

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Ordinului Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor cu privire la modificarea și completarea Reglementării tehnice RT 3837070-006:2010 „Criterii de planificare și coordonare ale frecvențelor radio din serviciul fix și mobil în banda 29,7 MHz-3GHz”

Prevederile Acordului de Asociere între Republica Moldova și Uniunea Europeană, ratificat prin Legea nr. 112 din 2 iulie 2014, precum și prevederile Planului național de acțiuni pentru implementarea Acordului de Asociere pentru anii 2014-2016, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 808 din 7 octombrie 2014, impun o serie de acțiuni printre care este și utilizarea efectivă a spectrului de frecvențe radio și evitarea perturbațiilor nocive. În contextul vectorului european, Republica Moldova și-a asumat angajamente cu privire la dezvoltarea cadrului normativ de reglementare armonizat cu practicile și normele europene.

Dezvoltarea rapidă a tehnologiilor și serviciilor noi din domeniul comunicațiilor electronice mobile generează un interes deosebit și o cerere considerabilă în resurse de spectru radio – resurse limitate proprietate publică a statului. Spectrul de frecvențe radio este o resursă naturală limitată și, de aceea, trebuie administrată eficient și rațional, cu asigurarea satisfacerii interesului public, social și de apărare a țării, precum și un maximum de beneficii pentru utilizatorii de spectru, fie ei furnizori de rețele și/sau de servicii de comunicații electronice, operatori privați sau utilizatori finali.

Revizuirea și actualizarea reglementărilor tehnice ce țin de domeniul radiocomunicațiilor are ca scop principal promovarea unei gestionări eficiente a resurselor de spectru radio și asigurarea unei disponibilități de astfel de resurse suficiente pentru dezvoltarea continuă a rețelelor și serviciilor publice de comunicații electronice mobile fixe și mobile, implementarea tehnologiilor și serviciilor de generație nouă.

Reglementarea tehnică „Criterii de planificare și coordonare ale frecvențelor radio din serviciul fix și mobil în banda 29,7 MHz-3GHz” este revizuită în scopul armonizării utilizării spectrului de frecvențe radio cu standardele europene de ultimă generație și în concordanță cu Recomandările recente ale Uniunii Internaționale de Telecomunicații (UIT). Biroul Radiocomunicații al UIT periodic actualizează Recomandările UIT-R, ținând cont de inovația și progresul tehnologic pe plan mondial.

Reglementarea tehnică cuprinde cerințele esențiale și suplimentare referitoare la utilizarea efectivă a spectrului și criteriile de planificare și coordonare ale frecvențelor radio din serviciul fix și mobil, ca elementele decisive în gestionarea transparentă și eficientă a spectrului de frecvențe radio cu utilizare neguvernamentală, conform art. 7 alin. (2) lit. b) a Legii comunicațiilor electronice nr. 241 din 15 noiembrie 2007.

În acest context, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor a actualizat Reglementarea tehnică „Criterii de planificare și coordonare ale frecvențelor radio din serviciul fix și mobil în banda 29,7 MHz-3GHz”, aprobată prin Ordinul Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor nr. 15 din 02 februarie 2012.

Implementarea prevederilor Reglementării tehnice nu presupune cheltuieli financiare suportate din mijloacele alocate din bugetul de stat.

**Ministrul tehnologiei informației
și comunicațiilor**

Vasile BOTNARI